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Uczniowie, którzy nie przesłali zdjęcia plakatu elektrowni proszeni są o jak najszybsze przesłanie 

zadania. Jeżeli ktoś przesłał zadanie , a nie otrzymał ode mnie odpowiedzi zwrotnej, proszę by jeszcze 

raz zadanie przesłał na adres: i.wroblewska@sp.jutrosin.edu.pl  

Zadany  wcześniej lapbook proszę wykonać na 27 kwietnia 2020r.- prace będą ocenione. 

Za tydzień 27.04.2020 będzie na platformie Teams, w zespole geografia , w plikach , w zadaniach 

KARTKÓWKA . Proszę ją rozwiązać i przesłać. Dotyczy trzech tematów: Dania i Węgry, elektrownie i 

gospodarka Francji. 

Zaczynamy nowy temat. 

Cel: wykorzystanie przykładu Francji do ukazania znaczenia nowoczesnego przemysłu i usług w 

gospodarce. 

NaCoBeZu: 

- uczeń zna cechy nowoczesnego przemysłu na przykładzie przemysłu francuskiego; 
- uczeń rozumie  różnice między cechami nowoczesnej gospodarki a cechami tradycyjnej gospodarki; 
- uczeń umie na podstawie wykresu opisuje strukturę zatrudnienia we Francji; 
 
Temat: Francja – nowoczesna gospodarka. 
 
Wybierz marki i produkty pochodzące z Francji: 

Tefal/Bosch;  Citroen/Fiat;  Danone/Wedel;  Irena Eris/ L’Oréal;  szampan/Coca 
cola;  Feta/Camembert; 
 
Pytanie: Co Francja zyskuje dzięki znanym na świecie markom i produktom? 
Odpowiedź: Pieniądze, renomę, możliwość eksportu, przyciąga turystów itp. 
 
Pytanie: Który dział gospodarki odpowiada za wytwarzanie tych produktów? 
Odpowiedź: Surowiec może pochodzić z rolnictwa, ale finalny produkt wytwarzany jest przez 
przemysł. 
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Popatrz na wykres, który przedstawia strukturę zatrudnienia we Francji. Zwróć uwagę, że tylko 3% 

ludności pracuje w rolnictwie, a produkują najwięcej w Europie, w przemyśle pracuje 20% ludzi, a w 

usługach 77%.Nowoczesność gospodarki przejawia się m.in. wysoką wydajnością pracy (pracownicy 

są w stanie wytworzyć dużą ilość dóbr i usług w określonym czasie).Największe znaczenie mają 

metody, które stosuje się w trakcie pracy. Nazywa się je technologiami. We Francji działa bardzo dużo 

nowoczesnych zakładów przemysłowych wykorzystujących najnowsze technologie. 

Przemysł lotniczy to bardzo ważna gałąź przemysłu Francji. Kraj ten nie tylko produkuje samoloty, ale 

jest także europejskim liderem w zakresie badań nad nowoczesnymi rozwiązaniami w lotnictwie. 

Jednym z najbardziej wydajnych źródeł energii są elektrownie jądrowe. Jednak ich bezpieczne 

funkcjonowanie wymaga stosowania nowoczesnych rozwiązań technicznych. Dzięki 

nowoczesnemu przemysłowi energetycznemu Francja:  

 dostarcza tanią energię elektryczną swoim mieszkańcom; 

 produkuje więcej energii elektrycznej, niż sama potrzebuje, a nadwyżkę sprzedaje 

innym krajom; 

 wyróżnia się niskim poziomem emisji szkodliwych gazów do atmosfery 

w przeliczeniu na ilość wytworzonej energii;  

 sprzedaje swoje rozwiązania technologiczne i buduje elektrownie w innych krajach. 

 



 



Notatka do zeszytu: 

1. Do Francji każdego roku przyjeżdża ponad 80 mln turystów. 

2. We Francji jest gęsta sieć kolejowa i koleje wysokich prędkości (300 km/h). 

3. O ekonomicznej sile gospodarki decydują usługi i przemysł. 

4. Na dużą skalę wykorzystuje się nowoczesne  technologie. 

5. Inwestycje w przemysł samochodowy, kosmetyczny, farmaceutyczny, kosmiczny, 

samolotowy. 

 

Pamiętajcie, że za tydzień kartkówka. Proszę się przygotować. 

Pozdrawiam 

Iza Wróblewska 

 


